

行走小街巷 发现身边美

青砖白墙搭配水粉画

中式风格让小街小巷格调提升

本报讯 (记者 刘俊科)“我们经常在这下棋，墙的旁边还安装了长椅，老人们来这里晒太阳很方便，最近又在墙面上画了山水画进行美化，我们都爱来这里休闲，干净、舒心。”在新华区宁安路路北，五六位居民正围坐一圈下棋，看到记者在拍照，便主动上前介绍。

12月1日，记者来到新华区宁安路与清真寺街交口，整条路虽然不宽阔，但行人、车辆有序通过。不远处，铁路十六宿金的围墙吸引了记者的注意。这面围墙青砖白墙，每隔几米就会有一个扇面，扇面中有各种主题的画作，展现祖国大好风光的山水、生机勃勃的花草，以及独自垂钓的老者等。水粉画下面是新设置的便民长椅，附近的居民在此晒

太阳，休闲娱乐。

“宁安路是今年新华区重点整治的一条小街巷，属于示范街，街道南北两侧老旧小区较多。”新华区宁安街道综合行政执法队队长白慧芬告诉记者，宁安街办事处正对面的铁路十六宿金，原围墙属青砖白墙的中式风格，由于长时间没有维护，产生字体脱落、墙面污痕斑斑、破损严重等现象，影响周边景观形象。2021年6月初，小街巷整治开始，该街道结合自身整体情况，对围墙开始打造。设计者考虑到铁路宿金退休人员较多，老人经常在墙体前面的休闲座椅上休息聊天，为了迎合居民需求，他们整治时因地制宜，在原基础上翻新围墙，安装了红色主题的公益广告。同时，配上了山水、花草、苍松等水粉画点缀，体现国泰

民安、安居乐业的祥和氛围。整治完成后，文化墙总长105.7米，高2.6米，对整个街起到画龙点睛的作用。

据介绍，除了宁安路的一处文化墙



▲图为宁安路上的水粉画。
本报记者 刘俊科 摄

◀图为画师正在给白墙作画。
宁安街道供图

外，宁安街道办事处对江西大厦西侧拆后的残垣断壁墙体进行了整修，结合周边拆后的硬化、美化、绿化工作，作为街景小游园的景墙。

旧坑塘“变身”处理站 净了污水美了环境

晋州市推进农村生活污水处理显成效

本报讯 (记者 李坤晓 通讯员 贾再兴)“以前生活污水没法处理，只能泼到路边。可现在咱们再也不用操心这样的问题了。”近日，在晋州市槐树镇龙头村，村民苑海军做完饭后，直接将废水倒在了水池里，“这些废水会直接流到村口建起的生活污水处理站，方便着哩！”

苑海军所说的生活污水处理站在村子的西南边，过去那里曾是堆满垃圾的坑塘，一到夏天异味难闻，村民都绕着走。如今经过改造，那里种上了芦苇和荷花，既建成了集功能型湿地、清水池、生态塘、雨水收纳池等于一体的生活污水处理站，也变成了村民们平时散步休闲的湿地景观。

“在政府的帮助下，我们和企业进行沟通合作，建设生活污水处理站。这个处

理站采用功能型精准湿地工艺，在处理污水的同时，可以产生大量芦苇生物质，构建天然自净化系统，整个过程没有任何药剂添加，并且能够高效降解、吸收、吸附污水中的污染物，实现污水净化。最关键的是，运行成本是其他技术的十分之一。”龙头村党支部书记苑占辉笑呵呵地告诉记者，“这样既满足了村民的生活需求还丰富了村民的精神生活。”

近年来，为提升生活污水处理水平，改善农村人居环境，提高水资源利用率，晋州市按照《农村人居环境整治三年行动方案》《河北省农村生活污水治理行动方案》的要求，结合本地实际情况，确定了雨污共治、削峰填谷、生态治理、建管统筹、资源利用、景观提升、全

动员员的总体思路。

此外，晋州市还将农村生活污水治理与坑塘改造相结合，从而达到“一举多得”的效果。该市各村几乎都有一个或多个坑塘，常年雨水汇聚，形成一坑“死水”。特别是夏季，蚊虫孳生臭气熏天，严重影响老百姓的生活。在农村生活污水治理过程中，处理站选址优先利用此类坑塘。

由于各村可使用坑塘形状、面积、位置、渗水性能等各有差异，实施过程中一村一策，不断优化细节，根据各坑塘的渗透条件，灵活确定达标水的资源化利用方式。渗透条件较好的坑塘，直接回补地下水；对容积小渗透性能差的坑塘，用于景观绿化或者农田林地灌溉；对于容积大、渗透条件差的坑塘，在湿地来水负荷较低

时，循环处理坑塘水，通过“死水”变“活水”消除了坑塘黑臭。

“我们通过功能型湿地技术，因地制宜改造村中废弃坑塘，将处理后的污水、净化的雨水资源化利用，回用或回补地下水，实现‘污水不出村，出村无污水’的治理目标，达到了‘一个污水处理场站，一个乡村湿地公园’的治理效果，有条件的村庄还依托湿地污水处理场站建设村民健身广场，提升村民环境治理获得感。”该市相关负责人告诉记者。

据统计，经过几年的推进，该市已经完成25个村庄的污水治理，建设污水收集管线65千米，排水沟2千米，湿地污水处理站30个，日处理污水规模2035立方米，直接受益1.7万户、6.2万人。



技能大赛促就业

11月24日，新华区妇联在天锦社区举办了新华区暖心姐家政服务职业技能大赛决赛。来自该区6个家政公司选送的26名选手参加了烘焙、育婴、收纳整理、保洁、养老服务五项服务技能比赛。据了解，新华区妇联定期举办家政技能培训和比赛，帮助更多的妇女实现就业的梦想。

本报首席记者 张震 摄

母亲外出购物将仨娃留车内

警察叔叔当起了“照看员”

本报讯 (记者 刘俊科)近日，灵寿县公安交警大队执勤交警在辖区开展夜间巡查时发现，一辆冀A号牌的越野车违规停放在路边，车门紧锁、车窗紧闭，车里坐着一个七八岁的小女孩抱着一个两岁多的孩子，旁边还坐着一个三四岁的小女孩，三个孩子不时地向窗外张望。执勤交警见状，急忙轻敲车窗，询问孩子情况和父母电话，但由于车内空间密闭，互相听不清楚说话。

执勤交警担心孩子们长期处于密闭空间内会发生危险，就向大队指挥中心报告，要求通知车主前往处理。于是，民警临时当起了“照看员”，对车内三个孩子进行照看。

目前，此案正在进一步办理中。

匆匆地赶来，原来是她去附近买东西，就把三个孩子留在了车上。

执勤交警为这位母亲讲解了把孩子反锁车内，可能存在的危险及相关安全常识，并叮嘱她，今后千万不能心存侥幸，将孩子单独留在车内，一旦发生意外追悔莫及。这位母亲也认识到自己的错误，感谢了交警的提醒。

灵寿交警提醒广大驾驶人朋友，切莫以临时下车办事为由，将孩子独自反锁在密闭的车内，尤其在高温天气，很短时间内车里的空气就会因为不流通而变得浑浊、闷热，甚至缺氧，从而引发身体不适，对尚未发育完全的儿童极易造成致命伤害。为了您和家人的生命财产安全，请时刻谨记：知险会避险，安全文明出行！

好民警 暖心事

为群众止损 2万元

无极劝阻一起电信诈骗案

本报讯 (记者 刘俊科)张某是无极人，平时爱好在网上交友聊天，一个偶然的机会，张某在网上认识了一名男性好友孟某，两人聊得十分投契，但是没有真正见过面。

通过聊天，张某得知：这名孟某是石家庄人，离异，目前在海外工作，有一个女儿独自在国内生活。孟某经常夸赞张某人好，心善，想让自己的女儿认张某做干妈，张某受到夸赞一高兴就同意了，随后便添加了这名“干女儿”的微信。

张某同“干女儿”也只是在网上聊聊天，并没有见过面，一段时间后，“干女儿”见时机成熟，以住院需要钱为由向张某借款5000元，张某觉得“干女儿”小小年纪，独自一人生活不容易，就向对方提供的银行卡转了5000元。次日，这名“干女儿”又以病重住院费不够为由，再次开口向张某借20000元，并

告诉了张某一个新的银行卡号，张某万分焦急，但是手头的银行卡里一时没有这么多钱，于是立刻到附近一家银行去办理存款业务。在办理业务时，银行工作人员见张某神情紧张，就留心多问了一下事情的经过，发现张某极有可能遭遇了电信诈骗，劝阻未果后，银行工作人员果断报了警。

无极警方接警后，立刻赶到了该银行，找到了当事人张某，张某正一脸焦急地与银行工作人员理论，要求尽快办理转账业务，办案民警及时制止了张某的转账行为，并告知张某正在遭受电信诈骗，其“干女儿”是骗子，千万不要向其提供的银行卡号转账。随后帮助张某下载了国家反诈中心APP，张某表示十分感谢办案民警，要是再晚一步自己的20000元也就被骗走了。

目前，此案正在进一步办理中。

解安全知识
图为交警在给外卖小哥讲解
正定交警供图

宪法宣传进社区

民警面对面普法提高居民法律素养

本报讯 (记者 郭莉萍)在我国第八个国家宪法日和第四个“宪法宣传周”到来之际，为了使广大群众树立法律意识、增强法制观念，宣传习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想、党的十九届六中全会精神及宪法、民法典等国家基本法律，11月30日下午，裕华公安分局裕华路派出所联合区司法局、区民政局在裕华路街道建南社区开展2021年度“宪法进社区”宣传活动。

活动中，民警通过悬挂横幅、发放分局便民服务宣传手册、现场解答等形式，面对面地向群众进行了宪法宣传教育和法律服务，介绍了宪法的基本原则和主要内容以及最新修订内容，积极引导群众坚定“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的意识。同时，民警根据实际情况，向过路群众发放城市养犬管理规定、交通秩序整治等相关宣传材料。

此次“宪法进社区”活动，既丰富了社区居民的法治文化生活，也提高了社区居民的法律素养和法治观念，营造了学法、懂法、用法的浓厚法治氛围，对弘扬宪法精神和建设法治社区起到了良好促进作用。

“一盔一带”安全文明出行 交警加强外卖从业人员安全教育

本报讯 (记者 刘俊科)为切实提高外卖骑手的交通安全意识、规则意识、文明意识，有效预防和减少交通事故的发生，营造“守法规知礼让”的浓厚氛围，预热第十个“122全国交通安全日”，正定交警组织宣教民警对美团、饿了么外卖，开展“122全国交通安全日”教育活动。

宣教民警结合“守法规知礼让 安全文明出行”“一盔一带”等主题，针对外卖骑手普遍存在的边打电话边骑车、逆向行驶、随意变更车道等问题的危害性进行深入剖析讲解，结合摩托车、电动车未戴安全头盔的典型事故案例，向外卖骑手讲解“一盔一带”安全知识。

同时，呼吁外卖骑手要以身作则，带头遵规守法，自觉佩戴安全头盔，发挥示范带头作用，为家人、朋友及其他行业和广大群众树立模范榜样，从源头上预防和减少交通事故的发生。

正定交警提醒每一位交通参与者既要守法规，文明参与交通，同时也要知礼让，确保自己和他人的生命安全，共同营造安全、文明、和谐、畅通的道路交通环境。



养犬宣传进社区

长安警方加强犬只管理工作

本报讯 (记者 胡雁冰)近日，长安公安分局建北派出所认真落实《石家庄市公安局关于对不文明养犬行为开展攻坚整治行动实施方案》，采取分片包负责，加大宣传力度，加强巡逻管控等方式，加大犬只管理工作力度。

民警联合各小区物业，在小区张贴文明养犬宣传海报，悬挂文明养犬宣传条幅，在小区LED显示屏上循环播放文明养犬宣传标语，向小区居民发放文明养犬宣传单5000张，使广大居民清楚犬只管理的标准，明白饲养犬只的条件，提高居民文明养犬意识，杜绝不文明养犬行为发生。

十个社区由10名民警负主责，加强犬只日常管理，警务站民警配合工作，加强重点时间段和重点地段的巡控，两者相互配合，不留管理空白，堵塞管理漏洞。白天，社区民警带领辅警在小区内宣传巡逻，发现问题解决问题，提醒居民遛狗要拴绳，遛狗时随身携带养犬证。早晚时间，警务站民警加强巡逻力度，清理大型犬只，提醒符合饲养条件的犬只要要及时办理养犬证。目前，派出所在辖区已发现并纠正遛狗不拴绳10人次，警告违规饲养犬只5人次并限期整改。

名为招工实为骗人传销 5名犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯 (记者 胡雁冰)近日，行唐县公安局捣毁两处传销窝点，抓获犯罪嫌疑人5名，解救被非法拘禁受害人14名。

行唐县公安局接群众举报，县城一民房内有多个形迹可疑人员出入、聚集。县公安局刑侦大队上方中队立即展开调查，经多日工作，确定该处为一传销窝点。11月25日，办案民警对该窝点进行突击收网，现场抓获非法传销组织成员刘某(男，25岁，河南省人)、杜某(男，19岁，河南省人)、苏某(男，23岁，河北省人)，解救被骗入传销组织人员10名。根据嫌疑人的交代，警方又将该团伙设于行唐县某村的另一窝点打掉，抓获团伙成员虎某(男，24岁，甘肃省人)、邓某(男，26岁，安徽省人)，同时又解救了被骗人员4名。

经查，今年10月份以来，该团伙以虚假招工、交友为由把受害人骗入传销组织，以讲课、洗脑、恐吓等方式，非法拘禁受害人，直至被警方解救。目前，刘某等5名犯罪嫌疑人因涉嫌非法拘禁罪已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

声明

石家庄永森房地产开发有限公司开发的永威枫林苑小区6-02-0604合同编号2420051816121363582，买卖双方协商一致撤销商品房买卖合同，并共同声明双方所签订的商品房买卖合同壹式肆份作废，现由房地产公司公开销售上述房产。

石家庄永森房地产开发有限公司
2021年11月26日

声明

◆ 益旭东，石家庄市人才绿卡B卡丢失，卡号：20171964B，特此声明。